
 
 
 

Ata da 44ª Sessão Ordinária do 1º Período Legislativo da Câmara Municipal de Barbalha no 
ano de 2025. 

Presidência: Dorivan Amaro dos Santos 
Vereador ausente: José Alex Saraiva de Sá Barreto 
 
Às 17h20min (dezessete horas e vinte minutos) do dia 17 (dezessete) de junho do ano de 2025 
(dois mil e vinte e cinco), no Plenário da Câmara Municipal de Barbalha, Estado do Ceará, sito 
à Rua Sete de setembro, 77 – Centro, nesta Cidade de Barbalha-CE, onde presentes estavam os 
seguintes Vereadores: André Feitosa, Antônio Ferreira de Santana, Antenor Francisco de 
Amorim, Cícera Bertulino de Souza, Cícero Joanes Leite Sampaio, Dorivan Amaro dos 
Santos, Epitácio Saraiva da Cruz Neto, Expedito Rildo Cardoso Xavier Teles, Francisco 
Marcelo Saraiva Neves Júnior, João Ilânio Sampaio, Marcus José Alencar Lima, Maria 
Gely de Freitas Pereira, Matheus Cleber Saraiva Gonçalves e Odair José de Matos. O 
Presidente, Dorivan Amaro dos Santos, constatou que havia número legal de Vereadores e 
nos termos do inciso XXV, letra “C”, do art. 32 do Regimento Interno, declarou aberta a Sessão, 
convidando o Vereador Odair José de Matos, para fazer a ORAÇÃO DO DIA. Em seguida, 
nos termos do Art. 144 do Regimento Interno, o Presidente passou a Palavra para o 2º 
Secretário, Vereador Marcus José Alencar Lima, para fazer a LEITURA DO MATERIAL 
DE EXPEDIENTE: CORRESPODÊNCIAS: Ofício Nº 100601/2025 da Secretaria 
Municipal de Cultura, solicitando o uso do Plenário da Câmara Municipal para realização das 
escultas públicas referente à aplicação dos recursos do 2º ciclo da Política Nacional Aldir Blanc 
de fomento à Cultura (PNAB). PROPOSIÇÕES: Projeto de Resolução Nº 21/2025, de 
autoria da Mesa Diretora, que concede Licença para tratar de interesses particulares, por 
prazo de 120 (cento e vinda) dias do Parlamentar José Alex Saraiva de Sá Barreto. Parecer Nº 
33/2025 da Comissão Permanente de Constituição, Justiça e Legislação Participativa, 
favorável à tramitação do Projeto de Resolução Nº 16/2025, de autoria do Vereador André 
Feitosa, que confere Título de cidadão Barbalhense a Personalidade que indica e dá outras 
providências. Parecer Nº 32/2025 da Comissão Permanente de Constituição, Justiça e 
Legislação Participativa, favorável à tramitação do Projeto de Resolução Nº 18/2025, de 
autoria do Vereador Expedito Rildo Cardoso Xavier Teles, que confere Título de cidadão 
Barbalhense a Personalidade que indica e dá outras providências. Requerimento Nº 503/2025, 
de autoria do Vereador Odair José de Matos, requer que seja enviado ofício à Secretaria 
Municipal de Educação solicitando que seja realizada a abertura de uma sala de Educação de 
jovens e adultos - EJA - para a comunidade Minha Casa Minha Vida. Requerimento Nº 
513/2025, de autoria do Vereador Odair José de Matos, requer que seja enviado ofício à 
Secretaria Municipal de Infraestrutura e Serviços Públicos solicitando serviço de poda das 
árvores das Ruas Tadeu Custódio e Domingos Coelho, localizadas no Bairro Mata dos Dudas. 
Requerimento Nº 514/2025, de autoria do Vereador Epitácio Saraiva da Cruz Neto, requer 
que seja enviado ofício ao Comandante Tenente Joellysson solicitando a presença da Polícia 
Militar nos movimentos festivos do Pau da Bandeira do Sítio Santana, assim com, no Bairro 
Casas Populares que serão realizados no dia 22 de junho. Requerimento Nº 517/2025, de 
autoria do Vereador Matheus Cleber Saraiva Gonçalves, requer que seja enviado ofício à 



 
 
 

Secretaria Municipal de Infraestrutura e Serviços Públicos solicitando a realização de 
manutenção paliativa no calçamento da estrada que liga o Sítio Farias ao Sítio Santo Antônio, 
comunidades do Distrito da Arajara. Requerimento Nº 518/2025, de autoria do Vereador 
Matheus Cleber Saraiva Gonçalves, requer que seja enviado Ofício à Secretaria Municipal 
de Infraestrutura e Serviços Públicos, com cópia ao Prefeito Municipal, Dr. Guilherme Saraiva, 
solicitando que sejam realizados, em caráter de urgência, serviços de manutenção no 
calçamento, como também, o roço na estrada que dá acesso ao Sítio Pinga. Requerimento Nº 
519/2025, de autoria do Vereador Expedito Rildo Cardoso Xavier Teles, requer que seja 
enviado ofício à Secretaria de Infraestrutura e Serviços Públicas, com cópia ao Prefeito 
Municipal, Dr. Guilherme Saraiva, solicitando serviços de limpeza, poda e capinação na Rua 
T-11, localizada na Vila Santo Antônio, onde nota-se o acúmulo de muito lixo, como também, 
requer a extensão deste serviço de limpeza ao Bairro Cirolândia. Requerimento Nº 520/2025, 
de autoria do Vereador Francisco Marcelo Saraiva Neves Júnior, requer que seja enviado 
ofício ao Departamento Estadual de Rodovias - DER, com cópia a Superintendência de Obras 
Públicas - SOP, solicitando, em caráter de urgência, a recuperação de trechos da CE-386, que 
liga os Distritos do Caldas ao Arajara, mais precisamente nas proximidades do Sítio Santo 
Antônio, assim como, em trechos entre o Sítio Saco 2 e a entrada do Sítio Tabocas. ORDEM 
DO DIA: Após a Leitura do Material de Expediente, o Presidente da Câmara Municipal, 
Dorivan Amaro dos Santos, notifica o Plenário da casa Legislativa acerca do recebimento do 
Requerimento Nº 1706/2025, de autoria do Vereador José Alex Saraiva de Sá Barreto, 1º 
Secretário da Mesa Diretora, no qual solicita a concessão de Licença Parlamentar para tratar de 
assuntos de interesse particular por um período de 120 dias, com início no dia 17 de junho de 
2025. Após a leitura na integra do Requerimento Nº 1706/2025, O Presidente, informa que 
diante do Requerimento, de autoria do Vereador José Alex Saraiva de Sá Barreto, elaborou-
se o Projeto de Resolução Nº 21/2025, de autoria Mesa Diretora, que concede licença para 
tratar de interesses particulares, por prazo de 120 (cento e vinte) dias do Parlamentar José Alex 
Saraiva de Sá Barreto, para apreciação e votação do Plenário. Em seguida, o Presidente, 
Dorivan Amaro dos Santos, solicita o Parecer Verbal da Comissão Permanente de 
Constituição, Justiça e Legislação Participativa para tramitação do Projeto de Resolução Nº 
21/2025. Foi emitido Parecer Verbal da Comissão Permanente de Constituição, Justiça e 
Legislação Participativa favorável à tramitação do Projeto de Resolução Nº 21/2025. Projeto 
de Resolução Nº 21/2025, de autoria Mesa Diretora, que concede licença para tratar de 
interesses particulares, por prazo de 120 (cento e vinte) dias do Parlamentar José Alex Saraiva 
de Sá Barreto, em votação. Sendo aprovado com a seguinte Votação: 10 (dez) Votos favoráveis 
e 3 (três) abstenções. Após a aprovação do Projeto de Resolução Nº 21/2025. Projeto de 
Resolução Nº 21/2025, de autoria Mesa Diretora, o Presidente solicita que seja oficializado, 
notificado e convocado o Suplente Sr. Vicente Eugênio Pereira. Projeto de Resolução Nº 
16/2025, de autoria do Vereador André Feitosa, que confere Título de cidadão Barbalhense 
a Personalidade que indica e dá outras providências, em discussão. Sendo aprovado por 
unanimidade dos Vereadores Presentes: 13 (treze) Votos favoráveis. Subscreveram o Projeto 
de Resolução Nº 16/2025, de autoria do Vereador André Feitosa, os seguintes Vereadores: 
Antônio Ferreira de Santana, Antenor Francisco de Amorim, Cícera Bertulino de Souza, Cícero 



 
 
 

Joanes Leite Sampaio, Dorivan Amaro dos Santos, Epitácio Saraiva da Cruz Neto, Expedito 
Rildo Cardoso Xavier Teles, Francisco Marcelo Saraiva Neves Júnior, João Ilânio Sampaio, 
Marcus José Alencar Lima, Maria Gely de Freitas Pereira, Matheus Cleber Saraiva Gonçalves 
e Odair José de Matos. Projeto de Resolução Nº 18/2025, de autoria do Vereador Expedito 
Rildo Cardoso Xavier Teles, que confere Título de cidadão Barbalhense a Personalidade que 
indica e dá outras providências, em discussão. Sendo aprovado por unanimidade dos 
Vereadores Presentes: 13 (treze) Votos favoráveis. Subscreveram o Projeto de Resolução Nº 
18/2025, de autoria do Vereador Expedito Rildo Cardoso Xavier Teles, os seguintes 
Vereadores: Antônio Ferreira de Santana, Antenor Francisco de Amorim, Cícera Bertulino de 
Souza, Cícero Joanes Leite Sampaio, Dorivan Amaro dos Santos, Epitácio Saraiva da Cruz 
Neto, André Feitosa, Francisco Marcelo Saraiva Neves Júnior, João Ilânio Sampaio, Marcus 
José Alencar Lima, Maria Gely de Freitas Pereira, Matheus Cleber Saraiva Gonçalves e Odair 
José de Matos. ORDEM DO DIA: Todos os Requerimentos foram debatidos e aprovados por 
unanimidade dos Vereadores Presentes. PALAVRA FACULTADA: Não houve Palavra 
Facultada. O Presidente, Dorivan Amaro dos Santos, nos termos do art. 153 do Regimento 
Interno encerrou a Sessão às 18h07mim (dezoito horas e sete minutos). E para tudo constar, eu, 
Marcus José Alencar Lima, 2º Secretário, pelos apontamentos colhidos, lavrei a presente Ata, 
que depois de lida e aprovada será assinada. Os teores originais dos pronunciamentos, se 
encontram disponíveis para consultas ou controvérsias em relação a esta, no Arquivo Sonoro 
desta Casa. 

 


